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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 

ΘΕΜΑ: Απάντηση  στην  από  27-10-2025  με   αριθμό  651  Ερώτηση   του   Βουλευτή       
κ. Ν. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά           
και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27723-γ’ από 25-09-2025                     
έγγραφό μας, επί της με αριθμό 8567/ 15-09-2025 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή, σας 
υπενθυμίζουμε ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας 
των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και            
το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών 
Υπηρεσιών του Σώματος -συμπεριλαμβανόμενης της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Θεσσαλονίκης (Γ.Α.Δ.Θ.)- και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες 
τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων                   
σε αυτές, προκειμένου να εξασφαλίζεται το υψηλότερο δυνατό επίπεδο απόδοσής τους. 
Τονίζεται δε ότι αξιολογείται, όχι μόνον η επίτευξη των στόχων, αλλά και η εν γένει εικόνα             
και λειτουργία των Υπηρεσιών, η απόδοση και η συμπεριφορά του προσωπικού και γενικά, 
όλες οι παράμετροι και οι παράγοντες που συντελούν στην αντικειμενική και πλήρη 
αξιολόγηση, αναφορικά με τη διοικητική λειτουργία, την επιχειρησιακή δράση και το βαθμό    
ανταπόκρισης κάθε Υπηρεσίας στις απαιτήσεις που συναρτώνται προς την εκπλήρωση               
της θεσμικής αποστολής της. 

Επισημαίνεται δε ότι, αποσκοπώντας στην αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών 
στον πολίτη και το κοινωνικό σύνολο, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και 
εκδηλώνονται όλες οι προσήκουσες ενέργειες για την ενίσχυση, αλλά και την ανανέωση             
-πλέον των άλλων- του εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών και του προσωπικού  
αυτών. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) και το Τμήμα Δίωξης και      
Εξιχνίασης Εγκλημάτων (Τ.Δ.Ε.Ε.) Λαγκαδά, κατά την 30-10-2025, διέθεταν -13- λειτουργικά 
οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών, ενώ -7- εκ του συνόλου των οχημάτων τους 
κατανεμήθηκαν κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2020 έως την ως άνω ημερομηνία. 
Επιπλέον, προς το σκοπό της  υλοποίησης  προμηθειών  για  την  ανανέωση  του  εξοπλισμού            
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των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου σχεδιάζουν 
και υλοποιούν προγράμματα, μέσω διαγωνιστικών διαδικασιών, προβαίνοντας, σε συνεργασία 
με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών και   
Επιτελικού Σχεδιασμού του Υπουργείου μας, στις απαραίτητες ενέργειες για την εξεύρεση   
των απαιτούμενων πιστώσεων, μέσω του τακτικού προϋπολογισμού, αλλά και μέσω 
συγχρηματοδοτούμενων ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Παράλληλα, οι καταβαλλόμενες 
προσπάθειες αφενός για την υποστήριξη του στόλου των αστυνομικών Υπηρεσιών με 
οχήματα από διάθεση κατασχεμένων μεταφορικών μέσων της Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς 
και με οχήματα της Διεύθυνσης Διαχείρισης και Εκμετάλλευσης Περιουσίας και των Τελωνείων 
της χώρας και αφετέρου για την πραγματοποίηση των, κατά περίπτωση, αναγκαίων και 
ενδεδειγμένων βελτιωτικών παρεμβάσεων στον μηχανολογικό εξοπλισμό των εν λόγω 
Υπηρεσιών, συνεχίζονται με αμείωτο ενδιαφέρον, στην κατεύθυνση του εκσυγχρονισμού            
και της αναβάθμισης του παραγόμενου αστυνομικού έργου. 

Περαιτέρω, αναφέρεται ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων 
αστυνομικής φύσης και η βελτίωση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών 
εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής    
δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη 
και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού    
εξοπλισμού. Υπό το πρίσμα αυτό, επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων          
των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως 
ισχύει], συμπεριλαμβανόμενων και των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας της Γ.Α.Δ.Θ.. Συγκεκριμένα, 
σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 60 και 61 του ως άνω π.δ/τος, ο δήμος Λαγκαδά 
αστυνομεύεται από τα Α.Τ. Λαγκαδά και Καλλινδοίων, τον Αστυνομικό Σταθμό Σοχού και           
το Τ.Δ.Ε.Ε. Λαγκαδά. Επίσης, στη διοικητική περιφέρεια του ανωτέρω δήμου προβλέπεται ότι 
δραστηριοποιούνται, κατά λόγο αρμοδιότητας, το Τμήμα Τροχαίας Λητής, το Τμήμα 
Τουριστικής Αστυνομίας Θεσσαλονίκης, το Τμήμα Αλλοδαπών Δυτικής Θεσσαλονίκης,                 
το Τμήμα Διαχείρισης Μετανάστευσης Μυγδονίας, καθώς και τα Α’ και Β’ Τμήματα Άμεσης 
Επέμβασης της Διεύθυνσης Άμεσης Δράσης Θεσσαλονίκης, Υπηρεσίες οι οποίες συμβάλλουν, 
ουσιαστικά, στην αποτελεσματικότερη αστυνόμευση της υπόψη περιοχής. 

Κατόπιν των προαναφερόμενων, επισημαίνεται ότι η Γ.Α.Δ.Θ. υλοποιεί, στις περιοχές 
ευθύνης της (όπου περιλαμβάνεται η περιοχή του δήμου Λαγκαδά), τα υφιστάμενα        
Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην αντιμετώπιση παραβατικών 
συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών 
παραγόντων και βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., ΔΙ.ΑΣ. κ.α.)- 
διενεργούνται, σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο, επισταμένοι και συστηματικοί 
έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), με στόχο την ενίσχυση της αστυνομικής παρουσίας,           
τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και τη διασφάλιση της άμεσης 
ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. Στην κατεύθυνση αυτή,                
οι ως άνω Υπηρεσίες επιδιώκουν την αποτελεσματική συνεργασία και τη δημιουργική 
σύμπραξη   με  συναρμόδιους  Φορείς,  Αρχές  και  Υπηρεσίες  και  με  την  τοπική   κοινωνία,  
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με απώτερο σκοπό την απρόσκοπτη κοινωνική διαβίωση των πολιτών και την προστασία                
της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας. 

Ειδικότερα, για την εξασφάλιση του επιθυμητού περιβάλλοντος ασφάλειας                
στην ευρύτερη περιοχή του δήμου Λαγκαδά, από τις προρρηθείσες Υπηρεσίες αναπτύσσεται      
ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο                  
στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητες αυτής και επικεντρωμένο στην ταχύτητα 
ανταπόκρισης, τη νομιμότητα δράσης και την αποτελεσματικότητα, το οποίο αξιολογείται           
και επικαιροποιείται, με γνώμονα τα αναφυόμενα προβλήματα αστυνομικής φύσης. 
Επιπρόσθετα, διευκρινίζεται ότι για την αστυνόμευση της υπόψη περιοχής λαμβάνουν χώρα 
ειδικές επιχειρησιακές δράσεις και μεικτά συνεργεία ελέγχων, με τη συμμετοχή συναρμόδιων 
Φορέων και Υπηρεσιών (Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε., Ο.Τ.Α. κ.α.), για τη διαπίστωση τυχόν περιπτώσεων 
κλοπών μετασχηματιστών ή ρεύματος κ.λπ.. Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων 
συμπεριφορών ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική 
υπόσταση αξιόποινης πράξης, οι αστυνομικές Υπηρεσίες εκδηλώνουν όλες τις προβλεπόμενες 
υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας, ταυτόχρονα, αρμόδιο λειτουργό            
της οικείας εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και  τις εντολές του οποίου ενεργούν.  

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού,       
γνωρίζεται ότι, κατά το τρέχον έτος (έως 31-10-2025), από τις αρμόδιες υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Θ., στην περιοχή του δήμου Λαγκαδά πραγματοποιήθηκε σημαντικός 
αριθμός αστυνομικών δράσεων/ελέγχων (ήτοι, -267- περιπολίες, -132- εξορμήσεις/συνεργεία 
ελέγχων, -55.241- έλεγχοι ατόμων και -49.250- έλεγχοι οχημάτων), στο πλαίσιο                    
των οποίων εκδηλώθηκαν οι προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες,                  
ενώ βεβαιώθηκαν -13.591- παραβάσεις του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας. Ενδεικτικά δε             
της αποτελεσματικής δραστηριοποίησης των ως άνω Υπηρεσιών τυγχάνουν τα από              
24-10-2025, 05-08-2025, 17-07-2025, 11-07-2025 και 09-07-2025 Δελτία Τύπου του 
Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Θεσσαλονίκης (www.astynomia.gr/2025/10/24/24-
10-2025-synelifthisan-3-atoma-gia-paravasi-tis-nomothesias-peri-prostasias-tou-
perivallontos/, www.astynomia.gr/2025/08/05/05-08-2025-stochevmenoi-elegchoi-sto-
plaisio-tis-antimetopisis-tou-pareboriou/, www.astynomia.gr/2025/07/17/17-07-2025-
aftofores-syllipseis-atomon-gia-diafora-adikimata/, www.astynomia.gr/2025/07/11/11-07-
2025-astynomikoi-tou-tmimatos-dioxis-kai-exichniasis-egklimaton-pylaias-chortiati-
exichniasan-periptoseis-apaton-sto-plaisio-synechizomenon-erevnon/ και 
www.astynomia.gr/2025/07/09/09-07-2025-schimatismos-dikografias-se-varos-37chronou-
gia-genetisies-praxeis-me-anilikous-i-enopion-tous/). 

Ενταύθα, τονίζεται ότι αποτέλεσμα του υλοποιούμενου σχεδιασμού στην ευρύτερη 
περιοχή του δήμου Λαγκαδά αποτελεί η μείωση του ποσοστού των κλοπών - διαρρήξεων         
και των ληστειών, για τους μήνες Ιανουάριο - Οκτώβριο του τρέχοντος έτους, σε σύγκριση 
με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του έτους 2024, κατά 39,38% και 100%, αντίστοιχα. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών 
και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη  ένταση,  αποσκοπώντας  στη  διαμόρφωση  
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του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής           
των πολιτών, εν γένει. Καθίσταται, επίσης, γνωστό ότι η παρουσία της Ελληνικής                
Αστυνομίας είναι συνεχής, έντονη και στοχευμένη, ως αποτέλεσμα της συντονισμένης            
και αλληλοσυμπληρωματικής δράσης των κεντρικών και περιφερειακών Υπηρεσιών της,            
με στόχο την αποτελεσματική διαχείριση κάθε είδους παραβατικότητας και την απρόσκοπτη 
κοινωνική διαβίωση των πολιτών σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας. 
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